

以雪为令齐行动

城关区各街道扫雪除冰保畅通



干部职工走上街头清扫积雪。

12月9日，兰州市迎来大范围降雪天气，道路积雪结冰给居民出行带来不便。为保障市民出行安全，城关区各街道干部职工、辖区单位、企业商铺、居民群众迅速行动，积极开展扫雪除冰保畅通行动，为市民的安全出行保驾护航。

A 酒泉路街道：提前筹备 做好应急预案

12月10日清晨，大雪纷纷扬扬，城关区酒泉路街道全体干部、包街人员、志愿者等共240余人，在辖区重点路段和重点区域开展了扫雪除冰行动。大家一边扫着雪，一边提醒着过路的行人：“小心路滑，慢点走，注意安全。”同时加大对亚欧国际政务大厅、兰州一中、实验小学等人流量较大区域的清扫力度，并对辖区20个路段和背街小巷

开展人工除雪作业。

此外，街道社区还向辖区71家企事业单位，39个商户群和6个物业群发布通知，引导动员1054个沿街商铺和106个物业小区落实“门前三包”责任。单位企业、商户物业也积极落实门前“三包”，自觉清理门前积雪，真正做到了“边下边清，雪停路净”的工作目标。

B 拱星墩街道：全员参与 齐心协力保畅通

12月10日，拱星墩街道组织干部、(村)社区网格员、省市下沉干部、沿街商户、党员群众300余人走上街头，参与扫雪除冰专项行动，为辖区居民群众开辟出一条“安全路”。

行动中，大家纷纷拿起手中的铁锹、扫帚等清雪工具，有条不紊地清理着路面积雪，集中清理了东岗东路、段

家滩路、南河路等重点路段和公共区域的积雪，同时，各社区还积极发动企业商户、居民群众，及时清理门前积雪，形成“全民参与、合力清雪”的良好局面。

据了解，此次行动街道动员辖区企事业单位29家、商户625家、物业小区90家，使辖区内的积雪得到了及时清理，为居民安全出行提供了有力保障。

C 铁路西村街道：多方联动 铲冰除雪暖人心

12月10日早晨7时，在铁路西村街道辖区内，街道社区集结多方力量，出动街道干部46名，社区工作人员97名，积极对接58名4家区级包街部门工作人员，动员辖区25家辖区单位73名工作人员，共计274人组成扫雪队伍。

为了提高清雪工作效率，街道提前准备了大雪锹、铁锹、扫帚、除雪剂、手套等清雪物资。按照“先主干道再次干道、后背街小巷”的作业方式，对民主西路南侧、火车站西路、和政路、树人小

巷、54中小巷、档案馆小巷等街区开展人工除雪作业。同时街道动员辖区单位、沿街门店、物业公司对各自区域进行扫雪除冰。转发道路结冰预警信息，提示群众最大限度减少出行。同时，要求物业及时重点清除小区出入口、园区道路、单元门口、车库出入口、车库出入口雨棚、电动自行车棚连廊上的积雪，最大限度降低冰雪天气带来的不利影响，全力保障居民生产生活平稳有序。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



冬日“邻聚力” 一场温情满满的包饺子活动

“我这饺子皮薄馅大，吃起来肯定过瘾！”

“大家可得把饺子皮捏紧，别到锅里就散架了！”

包饺子作为中国传统的手艺，不仅是一项技巧，更是一种团结合作的象征。为弘扬传统文化，促进社区和谐，增进邻里感情，12月10日，兰州市西固区古浪路社区日间照料中心组织了一场别开生面的包饺子活动，吸引了众多老年居民的参与。

活动还没开始，充满诱惑的饺子馅香味儿就飘了出来，经典的白菜鲜肉馅、萝卜牛肉馅、胡萝卜牛肉馅、玉米虾仁馅，还有颇具特色的韭黄鲜肉馅早已经摆放在日间照料中心的桌子上。社区工作人员和老人们齐聚一堂，分工合作，个个动作娴熟，手拿饺子皮、填馅、双手合拢一捏，一个个形态各异的饺子就成型了，浓浓的冬日情满满包进了圆

鼓鼓的饺子里。包饺子，唠家常，欢声笑语回荡在整个活动中心，现场气氛温馨而热烈。

“开锅啦，饺子飘起来了！”随着一声吆喝，热气腾腾的饺子出锅了，大家品尝着美味的饺子，感受着冬日里的温暖。社区王奶奶高兴地说：“这饺子吃在嘴里，暖在心里。大家齐聚一堂热闹得很，我喜欢热热闹闹的，饺子吃着都香。”随后，社区工作人员将装好的饺子送到高龄老人、独居老人、特殊家庭的居民手中，饺子虽小，但传递着社区浓浓的关爱和温暖。

热气腾腾的饺子成了搭建在居民与社区之间的桥梁，提高了辖区老年人的动手能力，还丰富了老年人的精神文化生活，不仅让居民感受到社区的温情，还拉近了邻里之间的感情，融洽了邻里间的关系，让邻里情在饺子中不断传递。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨



老年居民参与包饺子活动。

张掖路房管所 开展消防安全月主题宣传活动

近日，兰州市公有房屋管理中心张掖路房管所举办了主题为“全民消防安全至上”消防安全月宣传活动，活动邀请张掖路街道、临夏路街道、张掖路步行街商户代表及托管物业公司等50余名人员参加。

据了解，整场活动由安全培训、现场演练、宣传咨询三个部分组成，安全培训主要针对冬季防火隐患排查、商户消防安全注意事项及家庭防火自救常识展开。培训中，消防员分别从发生火灾处置办法、干粉灭火器、水基灭火器、灭火毯、防烟面具等消防器材的操作方法，分析讲解了适用于家庭、办公、车辆的各种灭火器功能和效果，指导大家正

确选择和使用灭火器材。

现场演练中，消防员组织全体人员模拟演练了楼道起火有烟情况下如何逃生、油锅起火如何灭火以及如何正确使用灭火器等，整个活动中大家都将理论知识运用到实操演练中，现学现用。

在北园公房楼区小院内，张掖路房管所联合张掖路街道、临夏路街道志愿者入户向公房住户发放消防安全提示彩色宣传单，并提供房屋安全使用、消防安全常识、应急逃生等方面的咨询与服务，加强住户基础民用消防设施的科学使用能力，强化“消防安全，重在预防”的消防安全意识。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

兴业银行兰州分行设立残损币兑换点，助力商圈现金流通

近日，兴业银行兰州分行为了积极响应国家货币管理政策，更好地服务兰州中心商圈的商户与市民，提升人民币流通质量，在位于兰州中心商圈一层的七里河支行设立了残损币兑换点，并开展了一场意义深远的残损人民币专项回收活动。此次活动旨在加强对残损人民币的回收力度，保障人民币的整洁度与法定流通性，为广大消费者营造一个安全、规范的货币使用环境。

活动现场，该行专门设置了醒目的回收标识与专门的服务区域，吸引了众多过往顾客的目光，前来办理残损人民币回收业务的消费者络绎不绝。工作人员以娴熟的操作和耐心的服务，仔细地对每一张残币进行鉴别、清点和登记，无论是轻微破损的纸币，还是边角缺失的硬币，都能在他们的中得到妥善处理。同时，还向消费者详细讲解残损人民币的回收标准和相关政策，让消费者对这一活动有了更

深入的了解和认识，尽最大努力为客户提供满意的服务。

据统计，该行此次活动已累计回收残损币五千余元，有效净化了货币流通环境，为维护金融稳定做出了积极贡献。一位在兰州中心商圈经营多年的商户表示：“以前收到残损币后，兑换起来比较麻烦，现在兴业银行在这儿设立了兑换点，真是太方便了，为我们节省了不少时间和精力。”该行不仅为商圈内的商家和消费者

解决了残损人民币的处理难题，更在无形中提升了消费者对人民币的认知和爱护意识。同时，这也彰显了兴业银行作为金融机构的社会责任感，为维护金融秩序、促进经济发展做出了积极贡献。

未来，该行将继续把残损人民币回收工作作为一项长期的重要任务，不断创新服务方式，加大回收力度，为推动货币流通的健康发展、维护国家金融安全贡献更多的力量。